



贯彻落实习近平重要指示精神,坚持人民至上生命至上,统筹发展和安全 始终保持如履薄冰的高度警觉

全国安全生产电视电话会议在京召开 李克强作出批示

新华社北京4月1日电 “3·21”东航MU5735航空器飞行事故发生后,党中央高度重视,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求全力组织搜救,妥善处置善后,并委派国务院领导同志赴广西梧州指导工作,3月24日又专门对安全生产作出重要指示,31日主持召开中央政治局常委会会议听取应急处置情况汇报,专题研究部署下一步工作,并发表重要讲话。

习近平在24日重要批示中指出,最近一段时间,交通、建筑、煤矿等方面安全事故多发,特别是“3·21”东航MU5735航空器飞行事故造成重大人员伤亡,再次给我们敲响了警钟。

习近平强调,安全生产要坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责,管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全。

党政同责 一岗双责 齐抓共管 失职追责

安全生产要坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责,管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全。从实际工作看,仍有一些地方和行业安全责任没有压紧压实,工作措施没有抓实抓到位。各级党委和政府坚持以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,始终保持如履薄冰的高度警觉,做好安全生产各项工作,决不能麻痹大意、掉以轻心。对在安全生产上不负责任、玩忽职守出问题的,要严查严处、严肃追责。

管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全。从实际工作看,仍有一些地方和行业安全责任没有压紧压实,工作措施没有抓实抓到位。各级党委和政府坚持以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,始终保持如履薄冰的高度警觉,做好安全生产各项工作,决不能麻痹大意、掉以轻心。对在安全生产上不负责任、玩忽职守出问题的,要严查严处、严肃追责。各级

党政主要负责同志要亲力亲为、靠前协调,其他负责同志要认真履行各自岗位的安全职责,层层落实到基层一线,坚决反对形式主义、官僚主义。要在全党深入开展安全大检查,严厉打击违法违规行,采取有力措施清除各类风险隐患,坚决遏制重特大事故,确保人民生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,当前安全生产形势依然复杂严峻,各地区各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,责任到位、措施到位,坚决遏制重特大事故发生。要深入推进安全生产专项行动,深刻汲取最近一段时间安全事故的教训,举一反三。

众志成城 共克时艰 勠力同心 竭尽全力 坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗

李强:坚定信心毫不松懈,全力以赴扎实细致做好这一轮面上核酸筛查工作

态度要更坚决 行动要更迅速 举措要更严密 服务要更周全

与龚正分赴多区实地检查第二批地区核酸筛查推进和民生保障、应急就医工作落实情况,对驰援我市的苏浙皖检测队伍等表示敬意和感谢 诸葛宇杰参加

周全服务保障认真倾听居民心声

要严格封控管理,管住每个楼栋、巡好每个街面,确保“人不流动、足不出户”要求落实到位。要周全服务保障,认真倾听居民心声,及时解决急难问题,更好凝聚起人人自律、齐心抗疫的强大合力。要坚决守牢城市运行各道关口,把规定的要求和手势不折不扣执行到位、落实到位,确保超大城市始终安全有序。

本报讯 市委书记李强,市委副书记、市长龚正昨天上午分别前往徐汇、静安、黄浦、普陀、青浦等区,实地检查第二批地区核酸筛查推进和民生保障、应急就医工作落实情况,对驰援我市的江苏省、浙江省、安徽省检测队伍等表示敬意和感谢。李强指出,当前正处于疫情防控最吃劲最关键的阶段,必须坚定信心、毫不松懈。要坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,全力以赴、扎实细致做好这一轮面上核酸筛查工作,态度要更坚决、行动要更迅速、举措要更严密、服务要更周全,为确保市民安康、城市安全而努力奋斗。

中医方亮相沪上最大集中隔离收治点,提高救治疗效,筑牢预防屏障

中医药特色疗法深度参与上海战“疫”

自新冠疫情暴发以来,中医药特色疗法深度参与新冠肺炎救治全过程,融入新冠“防、治、康”全环节。在本轮疫情中,近日陆续奔赴沪上多个临时集中隔离救治点的龙华医院、岳阳医院、曙光医院、中医医院等医疗队,均携带中医药物与非药物疗法特色技术,投入上海战“疫”一线。

- 患者核酸转阴时间缩短,3天退热率95%以上
- 在隔离救治点“就位”,多款中药协定方受好评
- “未病先防”打好组合拳,携手筑牢人群防疫网

刊第二版

右图:上海新国际博览中心临时集中隔离救治点内,上海市中医医院赠送给市级兄弟医院中医预防祛疫方。

做好外省市支援队伍服务保障工作

面对新冠肺炎疫情的严峻挑战,各兄弟省市主动对接、密切协作、守望相助、联防联控,充分彰显了对于上海人民的深厚情谊。相信有长三角以及全国各兄弟省市的鼎力相助,我们定能打赢疫情防控这场阻击战。要进一步加强对接、密切沟通,用心用情、周到细致地做好外省市支援队伍的服务保障工作。

民警、物业保安人员、社区志愿者表示慰问和感谢。他说,要结合区域实际,更有针对性地周密部署、细化方案、做好保障。既要用好大数据,也要逐家逐户“敲门”,确保核酸筛查“不漏一户、不落一人”。要严格封控管理,管住每个楼栋、巡好每个街面,确保“人不流动、足不出户”要求落实到位。要周全服务保障,认真倾听居民心声,及时解决急难问题,更好凝聚起人人自律、齐心抗疫的强大合力。为了加快核酸检测速度,一批移动核酸检测车日前已投入使用。李强来到静安区一处街区广场,了解移动核酸检测车服务周边居民、开展核酸检测相关情况,听取区域核酸检测能力提升相关工作推进汇报。李强指出,核酸检测能力事关疫情防控成效,既要着眼当前,抓紧优化组织,合理调配资源,推动“采、送、检、报”全流程协同,促进精准匹配、高效运转;又要立足长远,从布局选址、设备采购、资质审批以及检测人员培训等方面下更大功夫,大力支持相关检测企业发展,为市民民随到随检奠定坚实基础。

下转第三版

习近平在北京以视频方式会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。新华社记者 殷博古摄

推动中欧关系行稳致远

中欧有着广泛共同利益和深厚合作基础,中方对欧政策保持稳定连贯,希望欧方形成自主的对华认知,奉行自主的对华政策,同中方一道,推动中欧关系行稳致远,为动荡的世界局势提供一些稳定因素。

中欧要做维护世界和平的两大力量。要做促进共同发展的两大市场。要做推动人类进步的两大文明。

中方始终站在和平一边

中方在乌克兰问题上的立场是一贯的、明确的。中方始终站在和平一边,从事情本身的是非曲直出发,独立自主作出判断,倡导维护国际法和公认的国际关系基本准则,坚持按照联合国宪章宗旨和原则办事,主张共同、综合、合作、可持续的安全观。

一要坚持劝和促谈。二要防止出现更大规模人道主义危机。三要构建欧洲和亚欧大陆持久和平。四要防止局部冲突扩大化。

新华社北京4月1日电 国家主席习近平4月1日晚在北京以视频方式会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出,8年前,我提出中国愿同欧洲一道打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系,中方的这一愿景至今未改变,当前形势下更有现实意义。中欧有着广泛共同利益和深厚合作基础,中方对欧政策保持稳定连贯,希望欧方形成自主的对华认知,奉行自主的对华政策,同中方一道,推动中欧关系行稳致远,为动荡的世界局势提供一些稳定因素。

习近平强调,中欧要做维护世界和平的两大力量,以中欧关系的稳定性应对国际形势的不确定性。要带头维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,共同抵制阵营对抗思维复活、反对制造“新冷战”,维护世界和平和稳定。

习近平指出,中欧要做促进共同发展的两大市场,以中欧开放合作推进经济全球化深入发展。

习近平会见米歇尔和冯德莱恩

欢迎欧方支持和参与全球发展倡议,阐述对当前形势下解决乌克兰危机的几点意见

文匯时评

静谧的商圈,寂寥的街巷,终日喧嚣楼宇再无……人间四月天,却是你我从未见过的上海。

看似“静态”的表象下,这座英雄城市和人民,正义无反顾、一鼓作气、团结一致,艰苦地打着一场史无前例的大仗硬仗。

3月28日全市开展新一轮切块式、网格化全员核酸筛查。4月1日起,整个浦西地区正式进入封控管理。这场遭遇战、歼灭战,就是扭转疫情走势的背水一战。

决战中的决胜盘,最吃劲最关键的窗口期。“每一个小时、每一分钟都非常宝贵,再苦再累也要扛住顶住,决不能垮下来。”

“现在就是在‘打仗’,大家都要进入战斗状态。”这不仅是对全市各级党政干部在硬仗中接受现实考验、展现特殊担当的要求,也是对每个市民发出的总攻号角和动员令——困难再大,大家一起扛过去;一定要咬紧牙关,坚持再坚持!

自3月以来的这场疫情防控阻击战,对上海而言,是一次“大考中的大考”,也是一道“加试题”,特别耗脑子,特别耗精力。

超大城市中,数百万人群众受疫情影响,进入了被“折叠”、被“掣肘”的时空里,任何决策任何举措,都要通盘考虑,兼顾各方利益;而上海不只是上海人的上海,更是全国的上海,统筹疫情防控和经济社会发展也是打赢这场大仗硬仗的根本前提……各种“难”交织、胶着,是这场硬仗的艰难所在。

正因为艰难,需要我们下最大的决心,花最大的力气。

正因为艰难,需要手挽手、工作到位,确保不折不扣实现目标。

正因为艰难,需要我们咬紧牙关,付出更加艰苦、细致的努力,坚持再坚持!

上海人,很少一根筋,也从不认死理,但骨子里讲信用守规矩,善于理性看待问题,科学解决问题,这背后正是一种对于底线、原则的坚守和倔强。

打赢这场硬仗,倔强的上海人咬紧牙关坚持再坚持!

顾一琼

下转第四版

订三餐送温暖代配药,为老服务温情守护申城

刊第二版